
 

 

Αθήνα, 4 Απριλίου 2021 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: Απολιγνιτοποίηση: Διάσωση θέσεων εργασίας μόνο μέσα από 

την άμεση έναρξη της αποκατάστασης εδαφών στους νομούς Κοζάνης 

και Φλώρινας  

Έχει περάσει ένας χρόνος από το κλείσιμο του ΑΗΣ Αμυνταίου και των ορυχείων 

του χωρίς κανένα σχέδιο αλλά και πρόθεση δίκαιης και περιβαλλοντικά σωστής 

μετάβασης. Η πολυδιαφημιζόμενη Δίκαιη Μετάβαση των λιγνιτικών περιοχών 

σιγά σιγά αποδεικνύεται ένας ωραίος κενός τίτλος χωρίς κανένα μέτρο για την 

ανάσχεση της κοινωνικής κατάρρευσης της περιοχής. Η ανεργία αυξάνεται 

κατακόρυφα και ο κόσμος φεύγει από τον τόπο του για να μπορέσει να βρει αλλού 

δουλειά. 

Αναφορικά με τα ορυχεία Αμυνταίου μετά την σοβαρή κατολίσθηση του 2017 ο 

Συνήγορος του Πολίτη ανέδειξε ως μείζον πρόβλημα την ολιγωρία και την 

αδράνεια των αδειοδοτικών και ελεγκτικών υπηρεσιών διαχρονικά. Οι ευθύνες 

για την κατάσταση σύμφωνα με τον ΣτΠ ανήκουν πρώτα και κύρια στη ΔΕΗ αλλά 

και στις κυβερνήσεις που πέρασαν τουλάχιστον την τελευταία εικοσαετία. 

Σύμφωνα με την μελέτη «Περιβαλλοντικά προβλήματα από την παύση ορυχείων 

Αμυνταίου» που παρουσιάστηκε πρόσφατα στο Περιφερειακό Συμβούλιο 

Δυτικής Μακεδονίας  η όξυνση των περιβαλλοντικών προβλημάτων μετά την 

‘απολιγνιτοποίηση’ στην περιοχή και οι συνέπειες στην υγεία των κατοίκων θα 

είναι τόσο έντονη που θα ξεπεράσει ακόμα και τις οικονομικές συνέπειες αλλά και 

την έκρηξη της ανεργίας.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Δεσμεύεται να εφαρμόσει μαζί με τη ΔΕΗ ΑΕ τους περιβαλλοντικούς όρους 

που ίδιος υπέγραψε για ΑΜΕΣΗ αποκατάσταση του ορυχείου Αμυνταίου και 

όσων κλείνουν, με τρόπο ώστε να μειωθούν πιθανές καταρρεύσεις εντός του 

ορυχείου;  

2. Δεσμεύεται να εμπλέξει στην αποκατάσταση εδαφών τους χιλιάδες 

εργαζόμενους στη περιοχή οι οποίοι χάνουν τη δουλειά τους από το βίαιο 

κλείσιμο των προαναφερόμενων δραστηριοτήτων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

               Κρίτων Αρσένης 
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